粤教体函〔2016〕102号
广东省教育厅关于做好2016年学校预防
艾滋病宣传教育工作的通知

各地级以上市及顺德区教育局，各普通高校、省属中职学校：

2016年12月1日是第29个“世界艾滋病日”。今年的宣传主题是“携手抗艾，重在预防”。为贯彻落实全国卫生与健康大会重要精神和《健康中国2030规划纲要》要求，进一步推动我省学校预防艾滋病健康教育工作，动员广大师生积极参与艾滋病防控工作，宣传普及预防艾滋病知识，有效遏制艾滋病在我省高校增长，省教育厅将联合有关部门在今年12月1日前后组织开展艾滋病防控宣教活动。现就有关事宜通知如下：

一、提高认识，增强做好学校预防艾滋病及青春健康教育工作的紧迫感和责任感
预防和控制艾滋病，关系人民群众身体健康和社会经济发展，关系国家安全和民族兴衰。学校开展预防艾滋病健康教育是向青少年传播预防艾滋病知识和技能的有效途径，是预防和控制艾滋病在我省传播与流行的重要措施，加强学校预防艾滋病教育意义重大。各级教育行政部门和学校要从保障师生员工身体健康和生命安全，以及维护社会稳定和发展的大局出发，本着对青少年高度负责的态度，进一步增强大局意识和责任意识，认真贯彻落实国家和省有关防治艾滋病的有关法律法规、政策以及学校预防艾滋病教育的相关要求，加大工作力度，确保预防艾滋病教育在初中以上各级各类学校全面、深入有效地开展。

二、明确任务，落实学校预防艾滋病教育教学工作

各级教育行政部门和各高等、中等学校，要切实按照国家对学校预防艾滋病教育工作的部署和各项要求，将艾滋病综合防治知识、无偿献血知识纳入学校教育教学计划，100%的普通中学、中等职业学校、高等学校每学年要严格按照规定和要求开展艾滋病综合防治知识专题教育或宣传教育活动，100%的学生掌握艾滋病综合防治知识。

（一）落实课堂教学。各地各校要采取切实措施，确保落实初中学段6课时、高中学段（包括中职学校）4课时的预防艾滋病专题教育时间，高等学校每学年不少于1课时的专题讲座时间，通过专题教育和专题讲座向学生传授预防艾滋病知识和技能。

（二）多形式经常性开展宣传教育。学校图书馆或阅览室应根据师生人数配备相应数量的预防艾滋病、远离毒品、无偿献血等相关知识的科普读物，供师生开架阅读或借阅；校园宣传栏中应设有相对固定的艾滋病防治宣传园地，定期更新内容；校园网中设置相对固定的艾滋病防治宣传栏目；校园广播、闭路电视等不定期地宣传预防艾滋病科普知识；通过图书馆（阅览室）、宣传栏、校园广播、校园网等宣传平台，全面宣传普及艾滋病综合防治知识。12月1日“世界艾滋病日”前后，通过同伴教育、主题班会、绘画、读书活动、知识竞赛、宣传栏、校园广播、校园网、图片展览等多种形式，组织开展具有一定规模的预防艾滋病宣传教育活动。
为配合今年的宣教活动，省教育厅拟联合广东省疾病预防控制中心、广东第二师范学院、广东省计生协会等部门开发、改编和制作一系列有关预防艾滋病健康教育的宣教资料和教学课件，提供给各地各校参考。请各地各校在11月、12月自行登录aids.edugd.cn注册下载使用。

三、动员发动，积极参与我省青少年预防艾滋病知识竞赛

各地各校要重视利用好“广东省青少年预防艾滋病健康教育网（aids.edugd.cn）”平台开展防艾的宣教工作。省教育厅将继续在此平台举办“广东省第七届青少年预防艾滋病知识竞赛”活动，时间为2016年12月1日至2017年3月10日，请各地各校结合实际，积极引导、广泛动员初中以上学生在此期间认真参加网上艾滋病防治知识的学习，并积极参与答题活动。活动结束后，省教育厅将组织专家对答题成绩优秀的学生和组织工作特别突出的学校进行评选并予以表扬和奖励。联系人：华南理工大学软件学院徐露，电话:13535046916，电子邮箱：296345101@qq.com。

四、加强培训，发挥健康教育教师和学生志愿者的带头作用

在今年“世界艾滋病日”宣传活动期间，各地市教育行政部门、各学校应根据当地实际，联合当地卫生部门，认真组织开展艾滋病健康教育师资和学生同伴志愿者的培训工作，并充分发挥参加过培训的骨干教师和学生志愿者的作用，广泛动员和组织青年学生志愿者在校园内外开展防治艾滋病宣传活动，积极推广艾滋病防控知识和自我保护技能，提高学生的防控意识和自我保护能力，共同承担遏制艾滋病流行的责任和义务。省教育厅将于近期组织举办有关的培训工作。
五、加强能力建设，提高学校预防艾滋病教育效果

各级教育行政部门和各高校要重视预防艾滋病教师师资培训工作和教学教研工作，将艾滋病防治政策和综合防治知识纳入中学校长和中小学骨干教师培训内容，增强培训针对性和实效性。尤其要积极联系卫生计生委（局）、各级疾病预防控制中心、健康教育中心（所）开展不同形式的业务培训，重点培训艾滋病防治相关政策、艾滋病综合防治知识、以生活技能为基础的青春健康及预防艾滋病教育教学方法等。
今年的宣教活动结束后，请各地级市教育行政部门、各普通高校和省属中职学校将活动开展的情况（包括领导参与情况及有关照片、宣传材料等）进行总结，于2016年12月25日前以word文档的形式（不超过3000字）报送至省教育厅体卫艺处电子邮箱。联系人：许颖，电话：020-37627022，020-37626352（传真），电子邮箱：gdedutwc@126.com。
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